

泰山游

巴伐利亚中文学校 6B 班·容德润 / 指导老师：郑新究

今年暑假，我和爸爸妈妈一起登了泰山。听说这是一座让无数帝王将相以及文人墨客仰慕的名山，就连秦始皇，汉武帝和明朝的朱元璋也曾登上过泰山！我心里充满好奇：泰山到底有什么魅力呢？于是我非常期待这次的旅行。

在一个风和日丽的早晨，天刚刚亮，我们坐上高铁来到了山东泰安站。登泰山有多条路线，其中红门路线自古以来是帝王登封、文人游历，沿途景点最多，也最能感受到泰山的历史文化的线路。于是我们选择了这条最长、最难走的路线。红门共有 7684 级石阶，都是历代工匠们一点点开凿修筑出来的。虽然辛苦，但风景格外迷人。我和爸爸妈妈一路经过红门宫、万仙楼、斗母宫、经石峪、壶天阁、回马岭、中天门、云步桥、五大夫松、十八盘、南天门、天街、碧霞祠、摩岩、五岳独尊，到达泰山最高顶玉皇顶。

爬到中天门时，我已经累得气喘吁吁。心里甚至有一个声音在说：“放弃吧，太累了。”可是另一个声音又在提醒我：“坚持下去，你一定可以的！”正当我犹豫时，我看到身边的石壁上刻着“山高望远”几个大字。那一瞬间，我好像明白了什么——古人也在告诉我：只有一步一步往上走，才能真正体会到泰山的雄伟。沿途听着登山队伍中大人们互相加油声，我突然不觉得有那么累了，甚至不知道从哪里冒出来一股力量，继续往上爬。

在路上，我看见一位八十岁的老爷爷已经爬到了南天门！沿途，我发现泰山石刻都很美—有著名的诗词、成语、对联和碑记，有赞美泰山雄伟和祖国的大好山河，也有许多为登山者加油鼓劲的文字。它们虽然简短，但用篆书、楷书、行书、草书、隶书书写，每一笔都充满力量。快到天街时，我看到了一个叫“虫二”的石刻。起初我不明白它的意思，原来这是古人设计的字谜：把“風”和“月”的外框去掉，就成了“虫二”，寓意泰山美景风月无边。看来登泰山不仅是对体力的挑战，更是一场智慧的考验啊。

最终，当我登上泰山最高顶玉皇顶眺望着山下的美景，心中由然升起一丝自豪：“泰山，我可以的！”